

# 主力外援被罰離場 浙江惜敗山西

## WCBA總決賽 球迷打裁判

2012-2013賽季WCBA聯賽總決賽首場比賽29日在義烏打響，浙江稠州銀行女籃在主力外援犯規被罰離場的情況下，以92：96惜敗山西女籃，在本賽季保持的主場全勝紀錄也被打破。賽後，個別情緒激動的球迷追打一名裁判，引發衝突，好在場地的工作人員及時做了有效處理。

前兩隊的本次對決被認為是一場巔峰對決，將上演「女版奧尼爾」坎貝奇對抗「女版勒邦占士」摩爾，雖然浙江女籃常規賽雙殺山西隊，但總決賽的激烈程度是不同的。與本場比賽的受關注程度不同的是，比賽的激烈程度依然超過了預期，而比賽的結果，甚至在比賽的第1節似乎就已經註定。賽後的技術統計顯示，浙江女籃和山西女籃雖然同樣是5人得分上雙，但坎貝奇的38分8籃板，顯然與摩爾的53分13籃板5助攻相差甚遠。

首節比賽開始後，兩隊不相上下，各有小高潮，不過坎貝奇在本節的連連犯規，卻讓主隊過早陷入了困境。第1節還未結束，坎貝奇就已3次犯規。

此後的兩節，浙江隊一直在努力追趕，一直緊咬比分。第4節，浙江隊甚至還一度反超了比

分，但坎貝奇的被罰離場，使得勝利的天平最終倒向了客隊。

賽後，浙江女籃主帥鄭武表示，「落後時，我們隊員依然拚得很兇，只是開局沒打好，而且主力隊員犯規太多。最後關鍵時刻很遺憾，沒能把握住機會。我們有信心扳回來，爭取打好兩個客場比賽。」

浙江願接受籃協處罰

本場比賽還吸引了目前在CBA極受歡迎的外援馬貝利，在現場觀戰的他說，「這是我第1次看女籃總決賽，內心非常激動。」

以往資料顯示，本次會師決賽的兩支球隊都未獲得過WCBA的桂冠，無論比賽誰奪取總冠軍，本賽季都會誕生一支新的冠軍球隊。而對於發生「球迷打裁判」的情況後，浙江稠州職業籃球俱樂部連夜在其網站發表致歉聲明，表示接受籃協處罰；而中國籃協決定處罰義烏賽區取消其辦WCBA聯賽的資格1年。

■新華社

■球迷衝進場內與裁判發生衝突。新華社

■山西興瑞隊球員摩爾(前)進攻受阻。新華社

體育時評

### 勿讓拳頭打跑聯賽

球迷賽後衝進賽場圍堵追打裁判，他們打跑的不仅仅是裁判，是整個WCBA聯賽迄今積累下的碩果，甚至是整個中國籃球聯賽的未來。

對觀賽者而言，球賽說到底是一場提供休閒娛樂的遊戲。下班或周末，家人朋友相約看場比賽，精神放鬆增進情感。當一次歡聚派對演變成一場惡言相向的爭吵，甚至拳腳相加的鬥毆場，誰會願意把時間和金錢耗費在鬧劇上？誰會願意帶著孩子去看打架罵罵？現在看球的孩子是中國體育聯賽未來的消費群體，傷害他們，趕跑他們就是刺傷中國體育聯賽的未來。

另一方面，在「危機重重」的比賽環境下，像摩爾這樣的國外頂級球員誰還敢來中國打球？沒了大牌球星，聯賽贊助商、轉播商也會望而卻步，反過來毀掉的是什麼？是多年苦心經營打造的聯賽美譽度和品牌度，毀掉的是球迷享受高水準聯賽的機會。

建議聯賽管理者效法NBA出台相應的球迷行為規範，和俱樂部聯合建立「籃球流氓」的概念，為其設立針對性的追蹤檔案，部分或終身取消其現場觀賽資格，同時在每次大賽前和當地公安部門及時做好溝通，充分發揮錄影、照相的功能，以便隨時調查取證。

■新華社

### 李哲思 服興奮劑禁賽2年

新華社北京29日電 國際泳聯在其官網上公佈了中國游泳小將李哲思(見圖)的處理結果，她因使用興奮劑被中國游泳協會禁賽兩年，同時李哲思的教練也被禁賽兩年。但禁賽的具體日期並未公佈。

2012年6月國家體育總局反興奮劑中心公佈了4例興奮劑陽性事件，李哲思出現在名單中。她在2012年3月的一次賽外檢查中A瓶和B瓶檢測結果都為EPO(促紅細胞生成素)陽性，也因此無緣倫敦奧運會。

李哲思在2007年城運會上——

鳴驚人，當時年僅13歲的她獲得了2金1銀的佳績。她在2009年羅馬世錦賽女子4×100米混合泳接力中和隊友一起打破世界紀錄摘得金牌，不過這項世界紀錄在倫敦奧運會上被冠軍美國隊改寫，中國隊僅僅獲得第5名。擅長自由泳的李哲思還是2009年全運會和2010年廣州亞運會的女子50米自由泳冠軍。



### 空氣污染超標 青奧會將延期

中新社南京29日電 國際奧委會主席羅格29日第2次訪問南京，並參加南京青奧會第2次項目評估會。在當晚舉行的發布會上，羅格就南京空氣質量問題表示，奧委會將有相應的空氣環境技術指標，「若青奧會時南京污染物超標，將安排這個賽事延期舉行。」

南京自1月5日開始，已有22天空氣質量不達標，這段時間內南京的空氣中都被霧霾所籠罩，空氣中瀰漫着灰塵的味道。

在29日晚舉行的發布會上，面對記者對南京空氣質量的擔憂，羅格表示空氣質量是否能改善，對於北京也曾是一個挑戰。羅格認為青奧會舉辦的時間是8月份，他相信「到時候情況肯定不一樣」。

羅格說，北京奧運會時，奧委會和中國的衛生部進行了非常緊密的溝通和合作，2008年的奧運會取得了非常大的成功，賽事期間沒有因為空氣質量問題發生意外的情況。

對於1年後的南京青奧會，羅格說，奧委會將沿用北京奧運會成功的做法，「如果是比如說環境空氣當中，某些污染物超標的話，會影響到年輕人的身體健康，我們會安排這個賽事進行延期。」

南京青奧組委執行主席楊衛澤就此表示，南京目前開始了系列的治理空氣及水環境的措施，他承諾，「保證有一個符合國際賽事標準的環境，我們有這樣的信心也有這樣的能力。」



### 中華拾錦

#### 孫楊承認已有女朋友

中國體壇游泳名將孫楊對於網上瘋傳他和某空姐的戀情並沒有得到家人和教練的認同一事，在接受《今日早報》採訪時承認自己已有女朋友，「報章報道也好，是的，我身邊確實有個女孩子，但是網絡上有些事情傳得太誇張了，根本不是那麼回事，說我的無所謂，但涉及到人家女孩子不好，她也就是一個普通的女孩子，被網絡上這麼說感覺很不好，每個人都有自己的私人空間，感情是我個人的事，希望大家能給我們私人空間，我希望我們的感情能好好發展。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

#### 男排總決賽 八一佔先

新華社北京29日電 在女排聯賽總冠軍誕生之後，2012-2013賽季男排聯賽的總決賽也於29日打響。在首回合較量中，北京汽車男排痛失好局，在主場以2：3被八一男排擊敗。八一隊仲為君(見圖)拿下了32分，成為了全場得分最高的球員。北京男排主力王琛和薩爾瓦多分別得到27分和26分，另外楊帆也得到10分，但是在關鍵分數上失誤過多最終還是失利。雙方的第2回合較量將於2月2日移師八一男排的主場蘇州進行。如果雙方戰到1：1平的話，第3場比賽將於3日開打。



#### 麥基迪搭訕籃球寶貝 青島駁斥：無中生有

據《京華時報》報道，早前有媒體報道稱，廣東隊去年12月23日主場對青島隊的CBA比賽當晚，麥基迪在球員通道向廣東隊一位啦啦隊寶貝搭訕，邀請其共進晚餐，該啦啦隊寶貝自稱「拒絕了這一邀請」。這則緋聞在網上成為話題，也引起了青島隊的重視。29日，青島隊以135：130擊敗山西隊後，總經理生錫順對這一傳聞予以駁斥。

生錫順表示：「這完全是無中生有的事。麥基迪是個很規矩的球員，他不可能做出和啦啦隊寶貝搭訕這種事。這事如果是這名啦啦隊員自己說的，那她一定是別有用心。我認為這種說法是非常不負責任的，麥基迪聽到這件事之後很生氣，我們俱樂部也很生氣。這種事對麥基迪本人來說是一種侮辱，而且網上炒得這麼厲害，國外也能看到，這也會破壞他的家庭。我敢保證，麥基迪絕對不會做這樣的事，他也絕對不是那樣的人。」

■香港文匯報記者 梁啟剛



#### 申花就杜奧巴轉會投訴

就杜奧巴(見圖)加盟土耳其其家門加拉塔沙雷一事，上海申花昨日發表官方聲明，指加拉塔沙雷違規，並將就此向國際足協上訴。

申花聲明節錄如下：「上海申花通過土耳其加拉塔沙雷官方網站獲悉本俱樂部球員杜奧巴已經加盟該俱樂部。對於加拉塔沙雷足球俱樂部『接觸合同同期內球員』的違規行為，本俱樂部深感震驚！我們理解杜奧巴希望參加『歐聯』的迫切心情。但是上海申花足球俱樂部於2012年7月1日與杜奧巴正式簽署為期兩年半的正式工作合同，自從簽署工作合同以來，本俱樂部依據雙方合同之約定，一直切實履行俱樂部的責任與義務。目前，杜奧巴依然是上海申花足球俱樂部的球員，雙方之間的合同仍在有效期之內。同時，上海申花足球俱樂部正在整理所有證據及資料，準備提交國際足協以維護俱樂部權益免受更大的損失。」

